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GETALLENKENNIS
Kenmerken van deelbaarheid

Schrap telkens wat niet past.

Ghada, Boris, Keysha en Aaron bouwen een peperkoekenhuisje.

Ze werken met vier aan het dak.
Als ze 112 peperkoeken gebruiken als dakpannen,
kunnen ze er elk/nietetk-evenveel leggen.

Ghada en Boris maken daarna de ramen met drop.
De 91 slierten kunnen ze gelijk/niet gelijk verdelen
onder elkaar.

Keysha en Aaron maken de deur en bekleden die
met gummibeertjes. Ze kunnen er elk/nietetk
evenveel hangen als ze 150 beertjes gebruiken.

Zet een kruisje als het getal is.
deelbaar door 2 4 5 10 25
25488 X X
6 875 X X
deelbaar door 2 4 25 100 1000
84 455
841 000 X X X X X
deelbaar door 2en4 5enl10 25en 50
58 550 X X
85060 X X
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Vul de getallen aan op de stippen zodat ze zijn.
deelbaar door 2 deelbaar door 4 deelbaar door 5 deelbaar door 10
585406 184008 965845 384160
of1.2.3.45.6,7.8910f2.4.6.8 of 0 of0.1,.2.3.4.5.7.8.9
401152 247112 444530 125830
of 0.4 68 of 6 of12.456 789
166 84 6 32240 632115 78710
of0.2.4 8 of 0,268 of0.23456789
deelbaar door 25 deelbaar door 50 deelbaar door 100
42125 564 050 905600
of 7
112500 357700 358300
of 5 of 00.10.20.40.50.60
654750 508050 6700
of 00

Noteer de getallen op de juiste plaats in de tabel. Elk getal kan maar één keer

gebruikt worden. Sommige getallen passen nergens.

45840 850422

120666 48555 342212

deelbaar door 4

niet deelbaar door 4

deelbaar door 2

45840
342212

850 422
120 666

85450

154060 84000 645110 514115

deelbaar door2en 4

deelbaar door 2, niet door 4

deelbaar door 5

154 060
84 000

85450
645110
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Bepaal de van de volgende
gedeeld gedeeld gedeeld gedeeld gedeeld
door 2 door5 door 10 door100 | door1000
230 584 0 4 4 84 584
188 965 1 0 5 65 965
845 000 0 0 0 0] 0]
gedeeld gedeeld gedeeld gedeeld gedeeld
door 4 door 10 door 25 door 50 door 100
684 555 3 5 5 5 55
258 964 0 + 14 14 64
174523 3 3 23 23 23
Lees aandachtig en noteer of de stelling waar of niet waar is.
258 630 is deelbaar door 2, 4 en 5.
niet waar
Alle getallen die deelbaar zijn door 10 zijn ook deelbaar
door5en2. waar
Alle getallen die deelbaar zijn door 5 en 2 zijn ook
deelbaar door 4. niet waar
Alle getallen die deelbaar zijn door 50 zijn ook deelbaar
door 25. waar
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GETALLENKENNIS
Kgven ggd

Vulde aan. Onderstreep de
Omcirkel en noteer het

7> 0,7.14,21,28,35,42,49(56)63,70 ...
8-> 0,8,16,24,32,40,48/56)64,72,80...
Hetkgvvan7en8is 56

4-> 0,4,8,12,16,20,24,28,32,36,40,44)48....
11> 0,11,22,33,(44)55,66 ..
Hetkgvvan4enllis 44

29 0,2,4,6,8,10,12,14,16,18, 20, 22, 24,26, 28(30)32,34 ...
5= 0,5,10,15,20,25/30)35,40,45,50....

6> 0,6,12,18,24(30)36,42,48,54,60 ...
Hetkgvvan2,5en6is 30

Zoek telkens het van beide en zet de breuken op
en—1 ->Hetkgvvan5en3is 2 en1 - Hetkgvvan7en6is
5 3 7 6
l i 15 l l 42
12 5 12 7
15 15 42 42
5 1 . 3 1 .
en > Hetkgvvan6en4is en - Hetkgvvan5en8is
6 -+ 5 8
l l 12 : l l 40
10 3 24 5
12 12 40 40
3 3 .
en en - Hetkgvvan3,4en5is 60
3

4 5
Voo
20 45 36
60 60 60




Los op.

Lisa en Kevin werken in de frituur.
Lisa heeft om de 6 dagen verlof, Kevin om de 5 dagen.

() Na hoeveel dagen hebben ze samen verlof?

Q 6-0,6,12,18, 24, 36,42,48,54,60 ...
5-0,5,10,15, 20, 25, 35,40, 45,50...

Q Na 30 dagen hebben ze samen verlof.

Noteerde inde T-roosters. Onderstreep de en
omcirkel de
32 48 26 52
1 |32 1 | 48 1 (26 1 | 52
2 2| 2 B 2
4|8 3 | 4 | 1B
4 |12
6 | 8
De ggdvan32en48is 16 . De ggdvan26 en52is 26
42 28 72 54
1 | 42 1 [ 28 1 |72 1 | 54
2|2 2 2 |36 2 |27
3 2 gL El
6 | Z 4 6|2
6 | 12
8 | 2

De ggdvan42en 28is 14 . Deggdvan72enb54is




48 56 80
1 | 48 1 |56 1|80
2 | 24 2 |28 2 |40
3 | 16 4 | 14 4 | 20
4 |12 7 (&) 5116
6 |(8) 8)| 10
De ggd van 48,56 en 80 is 8
Zoek telkens de vande ende en waar mogelijk.
-8 5 Deggdvan8en36is 4 5L, De ggdvan15en36is 3
36 36
8 -2 5 -5
36 9 36 12
12 . 48 .
—=—-Deggdvanl2en44is 4 ——->Deggdvan48en72is 24
44 72
12 -3 48 -2
-4 1 72 3
Los op.

Vanavond eten ze op de scouts frietjes, bitterballen en falafels. Er zijn 12 pakken friet,

42 bitterballen en 30 falafelballetjes.

Hoeveel tafels kunnen ze maximaal zetten zodat het eten over de tafels eerlijk

~ verdeeld is?
B) 12 42 30
1|12 1|42 1130
2 &) 2 |2 2 |15
3|4 3|14 3 |10
©)| 7 5 | (@
Ze kunnen maximaal 6 tafels zetten. \ t/



BEWERKINGEN - HOOFDREKENEN
Vermenigvuldigen en delen tot 10 000 000

Losde op.

8x80 000 = (8x8) x 10 000 = 640 000 6 x150 000 = (6 x 15) x 10 000 = 900 000
64 90
600000 X7 = (6x7)x100000 = 4200 000 2500 000 x 3 = (25 x 3) x 100 000 = 7 500 000
42 75

500 000 x 7 =3500000 4 x1800 000 =7200 000

Reken handig uit.

25x420 = (100 x420):4=42000:4 =10 500
350000x11 = (350000 x 10) + (350 000 x 1) =3 500 000 + 350 000 = 3 850 000
9x250000 = (10 x 250 000) - (1x 250 000) =2 500 000 - 250 000 = 2 250 000

140 x50 = (140 x 100): 2 =14 000 : 2 =7 000
9x280 000 = (10 x 280 000) - (1x 280 000) = 2 800 000 - 280 000 = 2 520 000

44 500 x 5 =222500 25 X 36 200 =905 000
Losde op.

8160000:8=1020000 7200000:6= 1200000

630000:9= 70 000 966 000:3= 322000

1260 000: 2 =630 000 7200 000: 20 =360 000

Reken handig uit.

2100000:25 = (2100 000:100) x 4 = 21 000 x 4 = 84 000
7855000:100 =78 550

1000 050:10 = 100 005

4360 000:50 = (4360 000:100) x 2 =43 600 x 2 = 87200
880360:4 = (880 000: 4) +(360: 4) = 220 000 + 90 = 220 090

4700 000: 25 =188 000 842320: 5 =168 464
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Los op.
Op een festival werd er deze zomer voor € 226 000 aan bonnetjes verkocht.
Een bonnetje kostte € 5.

(V) Hoeveel bonnetjes werden er verkocht?

;/m\
\2J 226000:5 = (226 000:10) x 2 =22 600 X 2 = 45 200
\\) Er werden 45 200 bonnetjes verkocht.

De hamburgers vielen in de smaak.
Er werden er 2 160 verkocht per dag.

77
\...) Hoeveel hamburgers werden er verkocht tijdens de
vier dagen van het festival?

(B) 2160x4=(2000x4) + (100 x4) + (60 x 4)
=8000 + 400+ 240 = 8 640

e~ 8400
k,) Er werden 8 640 hamburgers verkocht.

Het festival telde zijn 50-jarig bestaan en vierde tegelijk dat het al 1200 000 bezoekers
heeft gehad.

V) Hoeveel bezoekers telde het festival gemiddeld jaarlijks?
Q 1200 000:50 = (1200 000 :100) x 2 =12 000 x 2 = 24 000

\\) Het festival telde jaarlijks gemiddeld 24 000 bezoekers. @

Tijdens de opbouw, de afbraak en

het festival zelf werden er 5 600 uren
gepresteerd door 50 studenten die elk
11 euro per uur verdienden.

Dat is 2 euro meer dan vorig jaar.

Q Hoeveel verdient één student?

Q 5600:50=(5600:100)x2 =56 x2 =112
112x€11=(112x€10) + (112x€1)=€1120 + €112 =€1232

.'/-—h‘ .

\) Een student verdient €1232. (3/)

== °
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BEWERKINGEN - HOOFDREKENEN
OFaA0)

Vraagstukken over de vier hoofdbewerkingen met ar, b
natuurlijke getallen tot 10 000 000 b @

Verbind de bewerkingen met de juiste uitkomsten.

8450 000:50 6 804 800
4755000 + 3333000 o\ /: 8088000
850600 x 8 6 846 000
9845 000 -2999 000 169 000
6960000:2

\

5690000:5
1138 000 \
5680230 +2222300 9403 030 - 1500 500

[ 4 s
7902530 'A.
6 X580 000 22760 x50

3480000
8540300 -3300800 e e 3350500 +1889000
5239500

Kraak de code om de nieuwe food market binnen te kunnen.

4ERE q4 ‘
142851+775+7149= , ’:50= .

N4

150775 10 000 000 200 000
TR N .
AEEER REST _
L o7 g2 g .-199899— 6
150 775 100 000 200 000 101

A

x11=[ 1 1 1 1

10 000 000 101

142 851 + 775 + 7149 =142 851 + 7 149|+ 775 =150 775
150 000
150 775 - 50 775 =100 000

100 000 x 100 =10 000 000

10 000 000: 50 = (10 000 000:100) x 2 =100 000 x 2 = 200 000
200000 -199899 =101

101 x11=(101x10) + (101 x1)=1010 +101 =1111



Welkom op de food market! Los op.

Het stadsbestuur heeft de oude markthal laten ombouwen
tot een food market met plaats voor acht restaurants.
Het pro;ect kost in totaal € 2 660 000.

! Hoeveel is dit gemiddeld per restaurant?

e (,,_4/

) €2660000:8=(€2400000:8) + (€240 000:8) + (€20 000:8) = € 332500
€300 000 €30000 €2500 :

Naa?

) Ditis gemiddeld € 332 500 per restaurant. ‘W

N/

De eerste grote rekening is die voor alle elektriciteit en sanitair.
Elk restaurant moet € 125 600 betalen.

! Hoeveel kost dit in totaal?

0000 €200 000
Dit kost € 1004 800 in totaal. @

) Hoeveel overige kosten zijn er dan nog voor elk restaurant?

| —

(B,) €332500 - € 125600 = € 206 900

N

_}- 8x €125600 = (8 € 100000) + (8 X € 25 000) + (8 X € 600) = €1004 800
.

{

> Elk restaurant heeft dan nog € 206 900 over. ‘W

De restaurants kopen samen enkele zaken aan: toiletvuilbakjes
en -borstels voor € 362, twee grote kapstokken voor € 290/stuk, ‘
vijf olijffbomen in een pot voor € 170/stuk en acht banken voor € 420/stuk. =

ﬁ Hoeveel kost dit in totaal?

€362 +(2x€290) + (5x€170) + (8 x € 420) =€5152
€580 €850 €3360

Dit kost € 5152 in totaal. ‘/ )

/) Hoeveel kost dit per restaurant?

) €5152:8=(€4800:8)+(€320:8) +(£32:8) = €644
€600 €40 €4 ~,
\A2)  Dit kost € 644 per restaurant. e

Elke woensdagavond kan je voor € 25 negen jetons kopen, waarmee je in de verschillende
restaurants aperitiefhapjes kan kopen. Zo kan je met elk restaurant eens kennismaken.

; Hoeveel jetons kan je kopen voor € 1000?

o~ \

(E) €1000:€25=40
40 X9 = (40 X 10) - (40 x 1) = 400 - 40 = 360

oot T

\‘ Voor € 1000 kan je 360 jetons kopen. )



GETALLENKENNIS
Gemiddelde en mediaan

di
gemiddelde mediaan

Los op.

Polly en Shirley hebben een enquéte afgenomen bij tien
leerkrachten op school.

Hier zijn de resultaten:

VRAAG 1 - Hoeveel keer per week kookt u voor uw gezin?

2 4 7 5 5 7 3 6 4 3

VRAAG 2 - Hoeveel euro geeft u ongeveer per week uit in de supermarkt?

90 112 100 85 70 140 122 60 110 90

VRAAG 3 - Hoeveel keer per maand eten u en uw gezin frietjes?

5 2 2 3 4 7 1 0 2 4

Wat is het gemiddelde van de antwoorden op vraag 1 en vraag 2?

B (2+4+7+5+5+7+3+6+4+3):10=46:10=46
(90 +112+100+ 85+ 70 + 140 + 122 + 60 + 110 + 90): 10 =979:10 =979

) vraagl: 46 vraag 2: 979 ,/

Wat is de mediaan van de antwoorden op deze vragen?
2<3<3<4<@<5<6<7<7

 60<70<85<90 <90 <100]< 110 <112 < 122 < 140

) vraagl: 45 vraag 2: o5 4

\ ! Wat is het gemiddelde van de antwoorden op vraag 3?
) (5+2+2+3+4+7+1+0+2+4):10=30:10=3
) vraag3: 3 )
) Wat is de mediaan van de antwoorden op deze vraag?
5) 0<1<2<2<Q<3<4<4<5<7
) vraag 3: 25 )



Los op.

Een week lang telt meester Marco hoeveel kinderen
hun bord helemaal leeg eten tijdens de middagpauze.
Hij berekende het gemiddelde, maar is dan het aantal
van de eerste dag verloren.

maandag dinsdag | donderdag | vrijdag
40 60 35 41

Hoeveel kinderen aten hun bord leeg op maandag als je weet dat het gemiddelde
~ vande week 44 is?

4x44=176

176 - 60|- 35|- 41 =40
116| 81
/) 40kinderen aten hun bord leeg op maandag. )

Op de kleuterschool houden de leerkrachten bij hoeveel kinderen al met mes en vork
kunnen eten, want die krijgen een bestekdiploma. Gemiddeld zijn dat acht kleuters per

klas.

las aantal Hoeveel kinderen van klas 2B krijgen een diploma?

1A 2

(B) 6x8=48
1B 5 | - '
48 -2(-5|-7[-12(-14=8

2A / 46| 41| 34| 22

2B 8 B

3A 12 (/) Inklas 2B krijgen 8 kleuters een diploma.

3B 14 4

In dezelfde school willen ze ook graag weten hoeveel
water er gedronken wordt per dag. Giulia wil graag
per schooldag gemiddeld 1,2 liter water drinken.

De afgelopen vier dagen hield ze goed bij hoeveel
water ze dronk: 1 liter, 1,25 liter, 1,3 liter en 1,15 liter.

Hoeveel moet Giulia op de laatste dag drinken
~ om haar gemiddelde te behalen?

(B) 121x5=6l

61-111-1251-131[-1151=131
~ 511 3,751/ 2451
') Opde laatste dag moet Giulia 1,3 liter water drinken. ;/ )



BEWERKINGEN - HOOFDREKENEN
Ongelijke verdeling

Losde op. en

Aurora en Jana werken in de supermarkt.

Ze moeten de rekken met de cornflakes aanvullen.
Samen zetten ze 80 dozen in het rek.

Aurora zet er 6 meer in het rek dan Jana.

(V) Hoeveel dozen zetten ze elk in het rek?

—

Aurora 37 +6=43

80

Jana 37

80-6=74 74:2=37

Aurora zet 43 dozen in hetrek en Jana 37. ‘;/

In de namiddag zitten Aurora en Sam aan de kassa. Die namiddag rekenen er 150 mensen
af. Bij Aurora passeren er 38 mensen minder dan bij Sam.

L Hoeveel mensen helpen ze elk?

,;\\
J

Aurora 56

150

Sam 56 +38 =94

150 - 38 =112 112:2=56

Aurora helpt 56 mensen en Sam helpt 94 mensen. t/ )

Sl

Jana, Sam en Aurora nemen samen 90 minuten pauze. Jana neemt 10 minuten meer
pauze dan Sam en Aurora neemt 5 minuten meer pauze dan Sam.

(V) Hoeveel pauze nemen ze elk?

Jana 25min.| +10 min. =35 min.

Sam 25 min. 90 min.

Aurora |25min.| +5 min.=30 min.

90 min. =10 min. - 5min. =75 min. 75 min.:3 =25min.

a Jana neemt 35 min. pauze, Sam neemt 25 min. pauze en Aurora 30 min. ;/
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Losde op. en

Mariam en haar broer Miguel gaan met hun mama naar de supermarkt. Mariam en haar
broer kiezen samen acht pistolets. Mariam kiest er drie keer zoveel als haar broer.

( Hoeveel pistolets kiezen ze elk?

Mariam 2 2 2 =
8
Miguel 2
8:4=2
Mariam kiest 6 pistolets en Miguel kiest er 2. s/
Samen steken ze ook appels in een zak. In totaal moeten er twaalf appels in de zak
gedaan worden. Mariam neemt er minder dan Miguel.
2
() Hoeveel appels steken ze elk in de zak?
| Mariam !
. 12
Miguel 4 4 =8
12:3=4

Mariam steekt 4 appels in de zak en Miguel 8.

Eenmaal aan de kassa steken mama, Mariam en Miguel
hun boodschappen in zakken. In totaal moeten er

54 producten in de zakken gestoken worden.

Mariam steekt twee keer zoveel producten in de zakken
als mama en Miguel drie keer zoveel.

Hoeveel producten steekt iedereen in de zakken?

* Mama 9
Mariam 9 9 =18 54
Miguel 9 9 9 =27
54:6=9

1 Mama steekt 9 producten in de zakken, Mariam steekt 18 producten in de

zakken en Miguel steekt er 27 in.




Los op.

ade 5

Harry mag een snoepzak van 300 gram vullen. Hij houdt heel erg van zuurtjes.
Hij kiest vier keer zoveel zure snoepen als gewone snoepen.

Hoeveel gram snoepen neemt Harry van elke soort?

(B)

N J

Zure snoepen 60g 60g 60g 60g | =240¢g
300g
gewone snoepen 60g
300g:5=60g
Harry neemt 60 g gewone snoepen en 240 g zure snoepen. t/

Hij eet zijn snoepen in twee dagen op. De eerste dag eet hij 60 gram meer dan de

pr—

tweede dag.

( , Hoeveel gram snoep eet hij per dag?

S~

dagl 120¢g

dag? 120g

300g-60g=240g

+60g:180g}300
g

240g:2=120¢g

De eerste dag eet hij 180 g snoep, de tweede dag 120 g.




BEWERKINGEN - HOOFDREKENEN
Recht en omgekeerd evenredig

(RE), (OE) of geen van beiden?
Bereken en kruis aan.

Binnenkort vindt het schoolfeest plaats! Bij het klaarzetten
van de zaal wordt er een podium opgebouwd. Vorig jaar
hebben ze hier met twee personen twee uur over gedaan.

/) Hoelang doen ze er dit jaar over met vier personen?

RE X OE Geen van )I?giden
personen 2 ~ . -4
uren 2 | o~ 1
Met vier personen doen ze er 1 uur ove:r.2 t/

Er staan ook kraampjes die open zijn van 18 u. tot 19 u. 30. Vorig jaar stonden er achter elk
kraampje twee personen. Dit jaar staan er achter elk kraampje drie personen.

/) Hoelang moeten ze er dit jaar staan?

RE OE X Geen van beiden

Dit jaar moeten ze er even lang staan. t/ )

Ook de catering vraagt heel wat organisatie. Vorig jaar waren er 100 personen
ingeschreven. Dit jaar zijn ze met 150 personen.

Hoeveel moet er van alles voorzien worden?

X RE OE Geenvanbeiden 5
,/\
vorig jaar voor 100 personen | dit jaar voor 150 personen

tapasplanken 40 60

ijsjes 50 75

zakjes chips 80 120

hotdogs 74 111

brikjes fruitsap 66 99 / ‘/
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Aan de schminktafel staat er altijd een lange rij. Het eerste uur is er maar één iemand die
schminkt en dan moet je 20 minuten wachten. Het tweede uur zijn ze met twee.

| 'f Hoelang moet je dan wachten?

RE X OE Geenvan b%iden
X
7 T
personen 1 2
tijd 20 min. " o 10 min.
-2
Dan moet je 10 minuten wachten. l/

Vulde tabel aan enlos op.

\ﬁw e
Het feestcomité twijfelt over hoeveel pannen ze moeten
voorzien voor het bakken van de pannenkoeken.

Meester Joost maakt vooraf een tabel om eenidee te krijgen.  om—

8 pannen 192 pannenkoeken 2 uur
2 pannen 192 pannenkoeken 8 uur
2 pannen 48 pannenkoeken 2 uur
4 pannen 192 pannenkoeken 4 uur
6 pannen 144 pannenkoeken 2 uur

Vorig jaar ruimden ze het schoolfeest op met negen personen. Het duurde toen twee uur
om de zaal van 200 m?2 op te ruimen. Dit jaar is de zaal echter dubbel zo groot, namelijk
400 m2

\j Hoeveel personen hebben ze nodig om de klus te klaren in drie uur?

{7e | Los op in twee keer!

2 uur Luur 3uur 3uur
200 m? 200 m? 200 m? 400 m?
9 personen 18 personen 6 personen 12 personen
Ze hebben 12 personen nodig om de klus te klaren in 3 uur. l/
e

[

F2

7
{a.

RWans; > 4

(



METEN EN METEND REKENEN
Hoeken meten en construeren

Bereken de grootte van de hoeken zonder te meten. Meet dan na.

ABC= o9 ° DEF= 180 °

B C

Ditiseen : Ditis een

rechte hoek. gestrekte  hoek.

A G
B C E F H |
ABC= g5 ° DEF= 143 ° GHI= gy °
J P
M
/ O
K 1 N Q R
KL= 17 ° MNO= 26 ° PQR= o3 °



T u ot y
\" Z A
S
sfu= 217 ° VWX= 189 ° YZA= g1 °
Teken de gevraagde .Eris telkens al één getekend.

Teken inde hoek een boogje en noteer de

- Leg je geodriehoek precies langs het been.
' De nul moet bij het hoekpunt liggen.

ABC =75° DEF =137° GHI =90°
B E F | G
- 137°
90°
C D H
A
J|“<L=38°J MNO =168°
L
M
@
9 N
168° 0
K
sTu=263° y VWX =191° YZA = volle hoek
263°
191°
X &
A
S
X
V.l‘-/////—‘-’—*:s
J 1\

Y
]
-\
‘i?"‘fvzl,’f/‘}j



MEETKUNDE
Vormleer: eigenschappen van vierhoeken

Bekijk de eigenschappen van deze . Noteer de nummers vande
vierhoeken in de vierhoekentoren.

' @ Sommige nummers zal je op verschillende plaatsen moeten noteren.

- Overtrek de gelijke zijden met eenzelfde kleur.

- Duid de gelijke hoeken aan.

- Teken de diagonalen.

- Overtrek gelijke diagonalen in eenzelfde kleur.

- Duid de rechte hoeken aan (in de vierhoek en bij de diagonalen)./

%
7

=y

vierkant
9
rechthoek |ruit 4 gelijke (rechte) hoeken
L9 6,9 4 gelijke
(rechte) hoeken
parallellogram twee paar evenwijdige zijden
4,569 |  [TTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTT
één paar evenwijdige zijden
e 4 hoeken
4 zijden
1,2,4,5,6,7,8,9,10

vierhoek

1,2,3,4,5,6,7,8,9,10
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Kleur de ballonnen groen als de stelling juist is en kleur ze rood als de stelling fout is.

06
?

P

Maak zelf een platte flexagon of een “flat flexagon”. Zoek op het internet een video
of stappenplan.

o
fain ‘\\
g
()
=

~ 4

= 2©



MEETKUNDE
Vormleer: eigenschappen van driehoeken en cirkels

Benoemde volgens de ende
Noteerde in de hoeken.

75 275"

scherphoekige rechthoekige scherphoekige
gelijkbenige ongelijkzijdige gelijkbenige
driehoek driehoek driehoek
Duid het O aan op de foto. Kleur de blauw ende groen.

bv.

Bereken zonder te meten.

Wat is de hoekgrootte van een middelpuntshoek in de figuur in oefening 3?

360°:8 =45°
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Teken de gevraagde figuren.

een stomphoekige, een ongelijkzijdige, een cirkel met een
gelijkbenige driehoek ABC, rechthoekige driehoek diameter van4 cmen
met hoek B als stompe DEF, waarvan zijde DE middelpunt M
hoek 3cmlangis
bv. bv. E
B
A//O\\C
L
D F
een gelijkzijdige driehoek GHI waarvan de - een cirkel met een straal van 3cmen
zijden 3 cm lang zijn middelpunt P
- een cirkel met een diameter van 4 cm,
met hetzelfde middelpunt P
H
|
G : !

een scherphoekige, gelijkbenige driehoek JKL, waarvan hoek J 67° is, hoek K 47° en

waarvan zijde JK5cm lang is ¢

47°

/. )‘a
B)z///"}

i.J
],M
v



GETALLENKENNIS
Kommagetallen tot 0,001

Getallendictee: noteer de getallen.

808,808 12565 306,008 141441 45758
Vorm de getallen.
8H2T8E1t2h= 82812 3T2t8d= 30,208
2E8t6h7d= 2867 8D3H8E8d= 8308,008
6t8T= 806 8Tl4h= 8014
4E6t1d8H= 3804601 1h4H3t1T= 41031
Vulde aanop de stippen.
504 506 50,7 508 51 51,2 513
1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 >
50,70. 50,71 50,76 50,77 50,79-..50,80
1 1 1 1 1 1 | | 1 1 [l >
50,760 50,763 50,764 50,769+50,770
i L L 1 1 L L 1 1 L i >
0,8 0,9 1 11 14 1,7
1 L 1 1 1 L 1 1 1 1 1 >
1,00 102 103 1,06 109110
i 1 1 1 1 1 i | | 1 1 1 )

1,060 ..1,061"
1

1,068
1

~.1,070
i

v




Vul de tabel aan.
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142

1 tiende minder 1 honderdste minder
5,778 5,878 5,868
234 2350 2349
10,8 10,90 10,89
39 4,00 3,99
1 honderdste minder 10 duizendste meer
54,99 55 55,010
20,846 20,856 20,866
0445 0,455 0,465
18,89 18,900 18,910
Kleur twee getallen die samen het bovenste getal vormen.
542 8,59 15,255
0,8 5,02
44 3

Kleur drie getallen die samen het bovenste getal vormen.

6,78

13,8

98 6,55

25N5

4,08 0,08

31 57

0,08 12,55
4,58
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Rond af.
874,552 60,589 27,004
totoph 874,55 60,59 27,00
totop E 875 61 27
4,528 15,966 74408
totopE 5 16 74
totopt 4.5 16,0 744
Lees en vulde getallenin.
Tussen 1,498 en 1,5 ligt 1499
Tussen 0,90 en 0,100 ligt 0,500
4 honderdste meer dan 6 tiende is 0.64
Het grootste kommagetal (tot 0,001) kleiner dan 2 is 1,999

77‘7//‘)").3

\J A S ’§
b ,},L
Rzpl)

=
e

ﬂlf//



Zoekde
458 +11,12= 458 +11|+0,12=56,92
56,80
30,74+6,2= 3074 +6|+0,20=36,94
36,74

450,06 + 99,8 = (450,06 +100) - 0,2 = 549,86

550,06
632+6,98= (632+7)-0,02=70,18
70.20

Zoek het

84-258= 84-2[-058=582
640

542-999= (542-10)+0,01=4421
4420

10545-436= 10545 - 43

62,45

89,07-6,89= (8907-7)+0,11=8218
82,07

-0,60=6185

Zoek het

15x124= (10x124)+ (5x124) =186
124 62
4785x10= 4785

09x23= (9x23):100=2,07
207

18,55x50 = (18,55 x100):2 =9275
1855
100 x 1,009 = 1009

Zoek het

912:6= (90:6) +(1,2:6) =152
15 0,2
37:100= 0037

56,8:50= (56,8:100) x2=1,136
0,568

14:0,07=1400:7 =200

BEWERKINGEN - HOOFDREKENEN
De vier hoofdbewerkingen met kommagetallen

842+1869= 842+18
102,20

5741+ 3399 = (57,3% 1134) -0,01=914
144,8 + 20,55 = 1448 + 20
164,80

18,3 + 33,805 = 183 + 33|+ 0,805 = 52,105
51,300

+0,69=102,89

+0,55=165,35

48,7-1999= (487-20)+0,01=2871
28,70
90,8-2218= 90,8 -22|-0,18=6862

68,80

7566 -22,82= (7566 -23)+0,18=5284
52,66

35,08 - 19,55 = (35,08 - 20) + 045 =1553
15,08

59x0,2= (5911)2(3 2):100=118

46Xx5= (4,64)(610) :2=23

448x25= (44,8x100):4=1120
4 480

12x627= (10x627)+(2x627)=7524
627 1254
18x25= (18x25):100 =45
450

842:2= 421

82:25= (82:100)x4 =0,328
0,082
22:05=  220:5=44

5:1000= 0,005
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Zoek het
054:0,09= 54.-9=6 56:0,07= 560:7=80
048:08= 48:8=06 246:02= 246:2=123

Lees en los op.

Lothar en Romi verkopen zelfgemaakte limonade tijdens de rommelmarkt in hun straat.
Na de middag telt Lothar hun geld. Hij telt 20 stukken van € 0,10, 25 stukken van € 0,20
en 65 stukken van € 0,50.

, Hoeveel geld is dit in totaal?

| Y

(B) 20x€010= (20x€1):10=¢€2

25x€020= (100X €020):4=€5

65x€0,50 = (65 % €5):10 = €32,50
€325

€2+€5+€3250=€3950
€7

(A Ditis €3950in totaal. @)

(/2) Hoeveel geld s dit voor elk?

Y

(B) €3950:2=€1975
\ Dit is € 19,75 voor elk.

Op het einde van de dag willen Lothar en Remi samen
enkele dingen kopen op de rommelmarkt.

Met de muntstukken van € 0,50 willen ze graag een boek
kopen van € 12,50, met de muntstukken van € 0,20
willen ze een puzzel kopen van € 3,20 en met de
muntstukken van € 0,10 een sleutelhanger van € 1,50.

J Hoeveel stukken hebben ze van elk nodig
~omdeze zaken te kopen?

‘ €1250:€0,50=€125:€5=25
€320:€020=€32:€2=16
€150:€0,10=€15:€1=15
Ze hebben 25 stukken van € 0,50 nodig, 16 stukken van € 0,20 en
15 stukken van € 0,10. !/
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Los op. Bereken eerst aan de hand van de legende de tussenoplossingen en noteer
deze onder de versieringen. Combineer dan telkens twee tussenoplossingenin een
bewerking om de uitkomsten in de drankjes te bekomen.

§ >

: Y
|

12,04 24,245 113,05

12,04 x 25 =301 24245x4=96,98 113,05 - 6,88 =106,17 40,516 + 13,99 = 54,506

TN

! )
NS —
B e
o /1%

®

e/
1,745 633 74,01 2,5
(1,745x4) -6,88=0,1 633:5=1266 7401-6,88=6/13 25:5=05
6.98
1266 X 0,1 6713 : 05 106,17 + 96,98 301 - 54506

246,494




METEN EN METEND REKENEN
Vraagstukken over mengsels

Los op. Je mag je ZRM gebruiken. E

Juf Anja en haar klas zamelen geld in voor een meerdaagse uitstap met de school.
Ze maken snoepzakjes met daarin smurfensnoepen en aardbeisnoepen.
Ze kopen van elke soort 8 kg aan.

Hoeveel betalen juf Anja en haar klas per zakje van 200 gram?

8  kgsmurfensnoepen (€660/kg) = 8 X€ 660 =€ 5280

8  kgaardbeisnoepen (€ 7/kg) 2> 8 Xx€ 7 =€ 56
+
16 kgintotaal € 108,80
16 l l c 16
1kg =1000 gram € 6380
5 5
200 gram € 136
Juf Anja en haar klas betalen € 1,36 per zakje van 200 gram. n/

Los op. Je mag je ZRM gebruiken. E

Simon is op bezoek in de B&B van zijn tante.
Samen maken ze fruitsalade voor de gasten.

Hoeveel kost één portie fruitsalade van 100 gram?

P

) 1kgaardbeien (€ 840/kg) > 1 X€ 840 =€ 840
2 kg bananen (€ 2,20/kg) = 2 X€ 220 =€ 440
2 kg appelen (€ 3,00/kg) > 2 XxX€ 3 =€ ¢
+
5 kgfruit € 1880
. L
1 kg=1000gram € 376
10 l : 10
100 gram fruitsalade €0376> €038
Een portie fruitsalade van 100 gram kost € 0,38. t/



Simon wil ook graag een milkshake maken. Hij krijgt van zijn tante
geld om naar de winkel te gaan. Eén milkshake mag niet meer dan
€ 2,50 kosten.

Recept voor 1 milkshake Kasticket

200 ml roomijs 11 roomijs € 1,40
100 gram frambozen doosje frambozen € 19,50/kg
50 ml melk 1Imelk €1,20

'/f"' ror - .
( > Hoeveel kost één milkshake gemaakt door Simon?

p—

( :4 200 ml roomijs (€ 1,40/1) >€140:5=€0,28
100 g frambozen (€ 19,50/kg) —>€1950:10=€195
50 ml melk (€ 1,20/1) -€120:20=€0,06
€229

®

:) Eén milkshake kost € 2,29.

Los op. Je mag je ZRM gebruiken. E

Rond de B&B is er een groot grasveld waar Simon en

zijn tante wilde bloemen willen zaaien. Ze kiezen voor
een mengeling van A (Vogelmengsel - € 164/kg)
waarvan ze 50 gram gebruiken, B (Akkerrandmengsel
zonder gras - € 460/kg) waarvan ze 100 gram gebruiken
en C (Eetbaar bloemenmengsel - € 350/kg) waarvan ze
200 gram gebruiken.

(V) Hoeveel betalen ze hiervoor in totaal?

e

(B) | 50gA(€l64/kg) —>€164:20=€820
100 g B(€ 460/kg) —>€460:10=€ 46

200g C(€350/kg) —»€350:5=€70
-+
€124,20

N P

\ W} Ze betalen hiervoor € 124,20 in totaal. i\t{j

.
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Voor de kippen mixt Simons tante 50 kg maismeel (€ 2,20/kg), 18,5 kg soja (€ 0,50/kg),
12,5 kg vismeel (€ 3/kg), 14 kg maiszemelen (€ 2/kg) en 5 kg kalksteenmeel (€ 4,25/kg).

......
’

( "" Wat is de prijs per kilogram?

‘ 50 kg maismeel (€ 2,20/kg) ->50x€220=€110
18,5 kg soja (€ 0,50/kg) ->185x€0,50 =€9,25
12,5 kg vismeel (€ 3/kg) ->125x€3=€3750
14 kg maiszemelen (€ 2/kg) 2>14x€2=€28

5kg kalksteenmeel (€ 4,25/kg) —>5x€4,25=€2125

+
100 kg €206
:100 4 4 :100
lkg €2,06
\" De prijs per kilogram is € 2,06. (s(,f

.
©
o



Vul het schemaaan.

SPAARDER

Rentevoet:

@ Vulde tabellen aan

METEN EN METEND REKENEN

LES 16 Rekenen met procenten bij winst, verlies, rente en
interest

Interestvoet:

kapitaal rentevoet | rente nieuw kapitaal naljaar
€5000 2% (€502(§(:)100)x2=€100 €5000+€100=€5100
geleend bedrag | interestvoet interest geleend bedrag + interest
€3500 3% (€35(€)03:5100)x3=€105 €3500 + €105=€3605
IISSSSLSSSSSISSSSIIS LSS SSIISISSSSSSISSSSSSSISSSS SIS ISSSSS SIS ISSSSSSISISSSSSISISSSSSSSISISISSSSISSSSSISSISSSSSSSSSS SIS SIS SIS,
kapitaal rentevoet | rente nieuw kapitaal naljaar
€10000 15% (€10 O%? K 300) x15=€150 | €10000 + €150 =€ 10150
geleend bedrag | interestvoet interest geleend bedrag + interest
€6000 4% (€60%06:500)x4=€240 €6000 + €240 = €6 240




Los op.

Restaurant de Kombuis gaat verbouwen.
Ze gaan een lening aan bij de bank voor 150 000 euro.
De bank geeft hen een interestvoet van 4,5 %.

/) Hoeveel moeten ze in totaal terugbetalen aan

de bank?
geleend interestvoet interest geleend bedrag + interest
bedrag
€150 000 4,5% €6750 €156 750
In totaal moeten ze € 156 750 terugbetalen aan de bank. |/

Na de verbouwingen draait de zaak goed en kan er wat geld aan de kant gezet worden.
Ze kunnen 35 000 euro sparen. De rentevoet is 1,5 %.

Hoeveel bedraagt hun kapitaal na één jaar?

‘ kapitaal rentevoet rente nieuw kapitaal na 1 jaar

€35000 1.5% €525 €35525

______ ) Naéén jaar bedraagt hun kapitaal € 35 525.

De bestelwagen van het restaurant is ook aan vernieuwing toe. Ze lenen hiervoor
8 000 euro en moeten na vijf jaar 8 400 euro terugbetalen aan de bank.

Aan welke interestvoet hebben ze deze lening gekregen?

-

L) |geleend bedrag| interestvoet lnizyes geleei:?e?:gtrag i
€8000 5% €400 €8400
’ Ze hebben deze lening gekregen aan een interestvoet van 5 %. ‘/

4,5 % van €150 000 = (€ 150€01%80: 100) x4,5=€ 6750

€150000 + € 6 750 = €156 750

1,5% van €35000 = (€35000:100) x 1,5 = € 525
€35000 + €525=€35 525€ .
€8400 - €8000 = € 400

400:8000=0,05=5%




BEWERKINGEN - CIJFEREN

Vraagstukken over vermenigvuldigen met natuurlijke
getallen tot 10 000 000 en kommagetallen tot 0,001

Lees en los op. Schat de uitkomst.
Maak de oefeningen op een geruit blad of in je kladschrift.

Foodtruckfestival.

Gedurende het hele festival worden er maar liefst 2 367 pakjes friet verkocht.

Eén pakje kost € 3,20.
/) Hoeveel geld brengt de verkoop op?

:.,f' ') De bewerking die ik zal maken: 2367 x3.2

|k5Chat 2000 x €3 =€6000

De verkoop brengt € 7 574,40 op. \‘/

Ook bijde BBQ-truck is het enorm druk. Daar wordt 27,65 kg vlees geroosterd.
De gemlddelde prijs voor het vlees is € 12/kg.

V) ' Hoeveel kost het vlees in totaal?
De bewerking die ik zal maken: 2765 x 12
Ik schat: 30x€12=€360

( ‘, Het vlees kost in totaal € 331,80. ‘/

Voor het kraam “De Zoete Bek” maakt een team van 17 mensen kleine taartjes.
Hiervoor maken ze elk gemiddeld 9,378 liter beslag.
') Hoeveel beslag wordt er in totaal gemaakt?

[ ' De bewerking die ik zal maken: 17 x 9,378
Ik schat 20x101=2001

"

In totaal wordt er 159426 liter beslag gemaakt. s/
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Voor alle gerechten worden er dat weekend gigantisch veel eieren gebruikt, namelijk
23 467. Eén ei kost 24 cent.

Hoeveel kosten al deze eieren in totaal?
1 De bewerking die ik zal maken: 23467 x 0,24

Ik schat: 20 000 x € 0,25 =€ 5000
Al deze eieren kosten in totaal € 5 632,08. V9

Een toegangskaart voor het festival, met drie hapjes en drie drankjes inbegrepen,
kost € 23,50 per persoon. 13 508 mensen kopen zo een toegangskaart.

* Hoeveel geld wordt hiermee opgehaald?
De bewerking die ik zal maken: 13508 x 23,5

lk schat: 14 000 x € 20 = € 280 000

‘ Hiermee wordt € 317 438 opgehaald. t/

Voor het spaghettifestijn op vrijdagavond zijn er 231 mensen ingeschreven, waarvan
75 kinderen. De volwassenen betalen € 17,50, de kinderen de helft van die prijs.

’ Hoeveel wordt er in totaal opgehaald?

De bewerking die ik zal maken: (156 x175) + (75 x 8,75)
lkschat: (156 x € 20) + (75 x € 10) = € 3120 + € 750 =€ 3870
: In totaal wordt er € 3 386,25 opgehaald. u/

Bij “De Lekkerbek” kan je smullen van heerlijk fruit.

De eigenaars berekenen de totale omzet van het
festivalweekend: er werden 856 fruitbrochettes verkocht
aan € 3,45/stuk, 643 fruitslaatjes aan € 5,99/stuk en

289 smoothies aan € 769/stuk.

Ze hopen op een omzet van € 10 000.

S

1 Halen ze dit? Hoeveel hebben ze over of tekort?

e,

( De bewerking die ik zal maken: (856 x 345) + (643 x 5,99) + (289 x 7,69)
lkschat: (900 x € 3) + (600 x € 6) + (300 x € 8) = € 8 700
Ze halen dit niet. Ze hebben € 972,82 tekort. t/

=N\



BEWERKINGEN - CIJFEREN

Vraagstukken over delen met natuurlijke getallen
tot 10 000 000 en kommagetallen tot 0,001

Lees en los op. Schat de uitkomst.
Maak de oefeningen op een geruit blad of in je kladschrift.

Voor het huwelijksfeest van Karim en Joyce wordt er heel wat eten voorzien. Er wordt
een specnale mocktail gemaakt op basis van gember. Per persoon wordt er 25 cl voorzien.
' Hoeveel personen kunnen ze bedienen als je weet dat er 4 732 cl werd gemaakt?
I ' De bewerking die ik zal maken: 4732.25
Ik schat 5000c¢l:25¢l =200

Ze kunnen 189 personen bedienen. ;/

Voor het dessertbuffet worden er allerlei taartjes voorzien.
Eén taartje kost gemiddeld € 2,60.
De rekemng voor de taartjes bedroeg € 1474,20.

! Hoeveel taartjes werden er voorzien?

' De bewerking die ik zal maken: 147420:26
Ik schat €1500:€3 =500

Er werden 567 taartjes voorzien. M

Op het einde van de avond krijgen de gasten een cadeautje mee naar huis:
een zakje met muntjes. In een zakje kunnen gemiddeld 29 muntjes.
Karim en Joyce hadden 5599 muntjes te verdelen.

Hoeveel zakjes konden ze maken?

) De bewerking die ik zal maken: 5599.29

lkschat:  6000:30 =200

Ze konden 193 zakjes maken. ‘/
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Lees en los op. Schat de uitkomst.
Maak de oefeningen op een geruit blad of in je kladschrift.

Koffiezaak “t Boontje” verdient deze maand € 38 616,70
aan de verkoop van koffie. Een koffie kost gemiddeld € 3,10.

' Hoeveel koffies werden er verkocht?

De bewerking die ik zal maken: 38616.7:3.1
Ik schat: €39000:€3=13000
Er werden 12 457 koffies verkocht. " |/

Bakkerij “Lekker brood” heeft 24 personeelsleden. Patrick, de uitbater, betaalt elke maand
€ 48 947,28 aan personeelskosten.

) Hoeveel verdient een personeelslid van de bakkerij gemiddeld?
) De bewerking die ik zal maken: 4894728 - 24
lk schat: €50 000:25 =€ 2000
f ’ Een personeelslid verdient gemiddeld € 2 03947. ¢

Tijdens de week van de Verbondenheid wordt in Vlaanderen “De langste tafel”
georganlseerd In 2017 was de langste tafel wel 12 53742 meter lang!

' Hoeveel stukken papieren tafelkleed zouden er nodig zijn voor die tafel als één stuk
170 cm is?

De bewerking die ik zal maken: 12 53742:1,7 of 1253 742 :170
lk schat: 12000 cm:2cm =6 000
A)  Erzouden7375 stukken papieren tafelkleed nodig zijn. ;/
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-

MEETKUNDE
Meetkundige relaties: symmetrie en spiegelingen

Controleer de spiegelingen.

Noteer eerst de eigenschappen.

* nieteven ver van de spiegelas
* dezelfde vorm

* _even groot

* loodrecht op de spiegelas

* _links wordt rechts en omgekeerd

Schrap wat niet past: as

De spiegeling is wet/niet correct.

as as

De spiegeling is wel/#iet correct. De spiegeling is+et/niet correct.
Indien niet, waarom niet? Indien niet, waarom niet?

Niet alle punten liggen even ver van de

spiegelas.

Teken het

as

as



Lees en omcirkel telkens de juiste oplossing.

Kun je de spiegel zetten zodat je in de spiegel

- één gele cupcake ziet?JA)/ NEEN

- één rode cupcake ziet? JA /(NEEN)

- twee blauwe cupcakes ziet? JA /(NEEN)

- één gele en één blauwe cupcake ziet? JA /(NEEN
- één rode en één gele cupcake ziet?(JA)/ NEEN

- van elke soort één cupcake ziet?(JA)/ NEEN

Zoek op.

Wat heeft Leonardo Da Vinci te maken met spiegelschrift?
\, Leonardo Da Vinci schreef zijn werken in spiegelschrift.

We weten niet zeker waarom hij dat deed.

ade 5




Teken ALLE

Teken een pan waarin precies één getekend kan worden.

bv.




MEETKUNDE
Ruimtelijke oriéntatie: blokkenbouwsels

Bouw het blokkenbouwsel na volgens de gegevens op het
Controleer met de tekening. Teken het en het

ade 5

zijaanzicht links

~ . zijaanzicht rechts

4

;

vooraanzicht

en
3 1 2
2 (0 |O
1 1 2
grondplan

AF A+

vooraanzicht bovenaanzicht rechterzijaanzicht

Welk hoort bij welk

? Noteer de juiste nummers.

voor boven
1 10
3 12
5 -
7 2
9 6
11 8



Ol =N

Teken het gevraagde.

|

Il BE 0 N e
ol W &

Fi4 i
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voor boven
1 6
2 3
7 .
8 5

O] 0| 3
2 |10 1
3 1 1

grondplan linkerzijaanzicht

)

rechterzijaanzicht

o

bovenaanzicht
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O[O0O]OfO
2111114
111102
110|100
grondplan linkerzijaanzicht rechterzijaanzicht bovenaanzicht
Teken het en bij dit

01311 1 1

3121422

grondplan vooraanzicht rechterzijaanzicht

Hoeveel blokken telt deze constructie? 50




@

Los op.

Heerlijke blokjes hoevekaas worden gestapeld

Inhoud en volume

METEN EN METEND REKENEN

de hoeveelheid ruimte die een voorwerp inneemt.

zoals op de tekening.
Hoeveel kaasblokjes liggen er dan?

24

S

i
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De kubusvormige kaas heeft een ribbe van 1 dm. Wat is het volume van de gestapelde

kaasblokken? 2 dm x 4 dm x3dm =24 dm?
Wat is het van deze blokkenbouwsels? Tel.
lengte | diepte | hoogte lengte | diepte | hoogte
blokken 5 2 3 blokken 5 4 3
volume: 5 X 2 X 3 = 130 volume: 5 X 4 X 3 = 60
Het blokkenbouwsel bestaat uit 30 Het blokkenbouwsel bestaat uit 60
blokken. blokken.
//// ==
////
///
///
lengte | diepte | hoogte lengte | diepte | hoogte
blokken 4 5 4 blokken 5 5 3
volume: 4 X 5 X 4 = 80 volume: 5 X 5 X 3 = 75

Het blokkenbouwsel bestaat uit g0

blokken.

Het blokkenbouwsel bestaat uit 75

blokken.
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Bereken het van deze voorwerpen. Noteer de berekening.
Druk uit met de gepaste volumemaat.

\;
") 3cmx3cmx3cm=27cm?

" Bron: Delphotostock - stock.adobecom

(/) Hetvolumeis  27cm?

2dmx1ldmx15dm=3dm?

P

Los op. Je mag je ZRM gebruiken. E

ledere dag wordt er door ons heel wat water gebruikt. Het gemiddeld
kraanwaterverbruik van een gezin in Vlaanderen bedraagt 74 m?3 per jaar of 89 liter per
dag. Een gezin in Vlaanderen bestaat gemiddeld uit 2,3 personen. Bron: wwwymm.be.

74 m3 verbruik per gezin per jaar, hoeveel is dat per persoon per dag?
(B) (74m®:365):23=009m* of 891:23=3870|
Dat is 0,09 m* of 38,70 | verbruik per persoon per dag. l/

Waarvoor gebruik jij allemaal drinkwater?

bv. koken, douchen, afwassen, wc doorspoelen ...

Is het nodig om drinkwater te gebruiken of zijn er alternatieven? Zo ja, welke?

bv. je kan regenwater gebruiken voor het doorspoelen van het toilet.

anzs
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